



BULETIN INFORMATIV

Nr.
297

26
Decembrie
2025

MESAJ
DE SUFLET

SUPERLIGA
ECHIPA ETAPEI A 21-A

SUPERLIGA
CIFRELE ETAPEI A 21-A

NICOLAE RAINEA
ȘI FINALA DIN 1975 (I)

EDITORIAL

Mesaj de suflet*Justin Ștefan, Secretar General LPF*

Fotbalul nostru a intrat în vacanță, dar pentru doar câteva zile! Pentru că, așa cum scriam și săptămâna trecută, e adevărat că Superliga se reia în data de 16 ianuarie 2026, însă toate echipele își vor reîncepe pregătirile imediat ce vom păși în noul an.

Mai devreme, iată, grație unui calendar competițional care “arde” și care face ca fraza celebră a lui Marin Preda să se potrivească și aici: într-adevăr, timpul nu mai are (prea multă) răbdare, totul se joacă și se trăiește în viteză. Va trebui să acceptăm că aceasta este o caracteristică a secolului pe care îl parcurgem, nu doar a fotbalului!

Sărbătorim chiar în această perioadă Crăciunul, motiv pentru a vă ura, în acest colț de pagină, tuturor, să aveți Sărbători fericite alături de cei apropiați și dragi, să vă doresc multă sănătate și împlinirea tuturor dorințelor, să vi se îndeplinească toate dorințele și tot ceea ce este mai bun pentru dumneavoastră și pentru familiile dumneavoastră! Și, bineînțeles, să ne vedem cu bine în Noul An! Este mesajul meu de suflet pentru întreaga familie a fotbalului românesc și a suporterilor lui!

Altfel, revenind la fotbalul nostru cel de toate zilele, să spunem că au mai rămas de disputat din sezonul regulat doar nouă etape, urmând ca apoi să se între în sistemul jocurilor din play-off, primele șase clasate, respectiv play-out, cu celelalte zece echipe!

Așa cum arată, după 21 de etape, clasamentul Superligii României, cele șase echipe care ocupă astăzi locuri de play-off sunt Universitatea Craiova, lider, cu 40 de puncte, urmată de Rapid București, cu 39, FC Botoșani și Dinamo București cu câte 38 de puncte fiecare, FC Argeș, cu 34 și, pe locul 6, Oțelul Galați, cu 33 de puncte!

Am ținut să reamintesc numele acestor cluburi pentru că întotdeauna cei mai buni, fie ei și la jumătatea întrecerii, au merite deosebite tocmai pentru că au făcut eforturi deosebite. E o condiție a succesului și, dacă acceptăm că e așa, și o condiție a istoriei!

Crăciun fericit și binecuvântat să fie!

FEATURE

SUPERLIGA

Echipa etapei a 21-a



realizat de Liviu Manolache și Octavian Țopa

Liga Profesionistă de Fotbal prezintă la finalul fiecărei runde cel mai bun unsprezece. Iată cum arată echipa ideală a etapei a 21-a:

PORTAR

Robert Popa



A apărat un penalty într-un moment important, care ar fi putut schimba soarta partidei de la Clinceni.

UNIREA SLOBOZIA

FUNDAȘI

Carlos Mora



A dominat flancul drept. Ofensiv, a contribuit la succesul oltenilor cu gol și pasă decisivă.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Ionuț Stoica



Veteranul celor de la FC Hermannstadt a înscris în ultimele minute golul care le-a adus sibiienilor un punct.

FC HERMANNSTADT

Dmytro Pospelov



A avut o evoluție solidă în fața atacanților adversi.

UTA ARAD

Conrado Holz



A acțiunile lui din partea stângă au pus mari probleme adversarilor. A contribuit la ambele reușite ale oțelărilor.

OȚELUL GALAȚI

MIJLOCAȘI

Alin Roman



Un nou meci excelent făcut de mijlocașul gălățenilor. Gol și pasă decisivă.

UTA ARAD

Pedro Nuno



Veteranul celor de la FC Hermannstadt a înscris în ultimele minute golul care le-a adus sibiienilor un punct.

OȚELUL GALAȚI

David Matei



Tânărul și talentatul jucător craiovean a înscris primele lui goluri în SuperLiga România. Este al 16-lea marcător al Universității din acest sezon, un alt capitol la care gruparea olteană este lideră.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

Darius Olaru



A marcat un gol foarte frumos, al 52-lea din carieră în SuperLigă.

FCȘB

ATACANȚI

Renato Espinosa



A marcat o dublă care s-a dovedit a fi decisivă. A ajuns la patru goluri înscrise pentru ialomițeni.

UNIREA SLOBOZIA

Assad Al-Hamlawi



Introdus la startul reprizei secunde, a marcat de două ori pentru un succes categoric, în urma căruia oltenii au încheiat anul în fruntea clasamentului.

UNIVERSITATEA CRAIOVA

ANTRENORUL ETAPEI

Daniel Pancu



Ardelenii s-au impus pe „Municipalul” din Botoșani, provocându-le gazdelor prima înfrângere pe teren propriu din acest sezon.

CFR 1907 CLUJ

FEATURE

SUPERLIGA

Cifrele etapei a 21-a



Material realizat de **Liviu Manolache** și **Octavian Țopa**

Liga Profesionistă de Fotbal vă prezintă cele mai interesante cifre statistice înregistrate la finalul etapei a 21-a a sezonului 2025-2026 în **SuperLiga României**.

Primul gol în campionat: Stefan Visic (FC Metaloglobus București), **David Matei** (Universitatea Craiova)

Golul nr. 30 în SuperLigă: Valentin Costache (UTA Arad)

Debutanți în SuperLigă: Alexandru Gonciar (Farul Constanța), **Denys Muntean** (Universitatea Craiova)

Meciul nr. 50 ca arbitru central: Rareș Vidican.

Integralist după 21 etape: Alexandru Buzbuchi (Farul Constanța)

TOP MARCATORI

Alexandru Dobre (FC Rapid), **Jovo Lukić** (Universitatea Cluj) - **11 goluri**

Florin Tănase (FCSB) – **10 goluri**

Sebastian Mailat (FC Botoșani), **Andrei Cordea** (CFR 1907 Cluj), **Valentin Costache** (UTA Arad) - **8 goluri**

Ricardo Matos (FC Argeș), **Paulinho** (Oțelul Galați) - **7 goluri**

Ștefan Baiaram, Steven Nsimba (ambii Universitatea Craiova), **Alexandru Ișfan** (Farul Constanța) – **6 goluri**

Assad Al-Hamlawi (Universitatea Craiova), **Elvir Koljic** (FC Rapid), **Mamoudou Karamoko** (Dinamo), **Dragoș Huiban** (FC Metaloglobus București), **Márton Eppel** (FK Csikszereda Miercurea Ciuc), **Adel Bettaieb** (FC Argeș), **Alin Roman** (UTA Arad) – **5 goluri**

TOP PASATORI

Alin Roman (UTA Arad) – **8 pase decisive**

Silviu Balaure (FC Hermannstadt), **Hervin Ongenda** (FC Botoșani), **Louis Munteanu** (CFR 1907 Cluj), **Claudiu Petrila** (FC Rapid), **Issouf Macalou** (Universitatea Cluj), **Cătălin Cîrjan** (Dinamo) – **5 pase decisive**

Anzor Mekvabishvili, Florin Ștefan, Ștefan Baiaram (toți Universitatea Craiova), **Tobias Christensen** (FC Rapid), **Risto Radunovic, Florin Tănase** (ambii FCSB) – **4 pase decisive**

NOTĂ. Datele se referă doar la jocurile disputate în SuperLigă, nu în toate competițiile.



SUPERLIGA

CRONICĂ

Nicolae Rainea și finala din 1975 (I)*Material realizat de Marius Mitran*

Întâmplarea face să mă fi născut pe Bulevardul Republicii, nr. 237, în orașul Bârlad. Locuiam acolo la sfârșitul anilor '60 și vizavi de blocul nostru aveam o celebritate. Se numea Nicolae Rainea și a rămas cel mai titrat arbitru român all-time, fluierând o finală de Cupa Campionilor Europeni (Hamburg SV – Juventus Torino 1-0, în 1983) și la trei turnee finale de Cupă Mondială ('74 – Germania Federală, '78 – Argentina, '82 – Spania).

Drumurile duceau însă și atunci, ca și acum, mai toate la București și de acolo, pentru unii, chiar mai departe! Într-o astfel de zi, cu drum la Capitală, ne-am nimerit în același compartiment de tren. Eu – un puști, taică-meu și celebrul nea Nicu (Nu mă-nnebuni, arbitru?! încă nu se lansase pe piață ca slogan). Și taică-meu, care se cunoștea cu vecinu', îl întreabă de ce trăsese, cu o etapă în urmă, la un Dinamo – Steaua, discret și direct, cu echipa Miliției noastre populare.

La fel de discret, marele arbitru, pe care la finalul călătoriei pe ruta Bârlad – București îl aștepta o alta Otopeni –

Frankfurt (sau Paris ori Roma, cine mai știe?!), s-a desfăcut ușor la sacou și a scos din buzunarul interior un soi de carnet verde pe care scria auriu PAȘAPORT. L-a vârât apoi, grijuliu, înapoi și a zis: „De ce? D'asta!”

Menționez că nu știu dacă și atunci pașapoartele se dădeau pe lorga. Deși cred că mai degrabă pe Postelnicu.

Așa, între forța Internelor și mirosul de libertate pe care Craiova îl lăsa peste tot, am trăit în anii aceia. Bârladul și casa noastră, un apartament de două camere la ultimul etaj, de pe Bulevardul Republicii, au reprezentat pentru mine punctul plecării.

Mi-e tare drag să-mi aduc aminte acum de cum trăiam noi pe-atunci, dar nu reușesc din amintirile mele. Nu am sau am foarte puține. Cât au trăit, ai mei au regretat plecarea din Bârlad „la București”, pe care au făcut-o pentru ca eu să învăț la școli pe care tatăl meu le credea mai importante decât cele din Iași, de pildă, acolo unde duceau argumentele mamei. Mama, care nu și dorea să se întoarcă la Otopeni, în marginea Bucureștilor, acolo unde, în cele din urmă, prin 1977-1978, ne-am întors. De fapt atunci a reușit tata să obțină dezlegarea de la primul secretar al județenei de partid Vaslui. Mama se întorsese acasă cu mine încă din 1973, cred. Soră-mea rămăsese la Bârlad, la Liceul Internat, mai mare fiind cu zece ani și jumătate. Cutremurul din '77, care l-a prins pe taică-meu în apartamentul din Tutova, la SMA, unde era director, a fost hotărâtor. Depărtarea de noi, de mine și de mama (între timp și soră-mea terminase cu Bârladul), tragedia care se consumase fără a ști unii de alții, cioburile geamurilor care i s-au spart în față încercând să iasă pe holul exterior al blocului, teama că ne pierde, toate la un loc, povestite secretarului (primu!) de la județ, au avut în cele din urmă efect și ne-am „reîntregit familia”, cum se zicea pe atunci. Numai că nu plecase vreunul

din noi în „Refege”, așa era moda, chit că maică-mea, care lucra la Institutul de Geriatrie al Anei Aslan aproape în exclusivitate cu „străini”, primea lunar câte o invitație de a merge în Italia, în State ori în Franța de la pacienții ei. Până la urmă am rămas toți pe loc, doar tata și-a continuat, până la cutremurul din 4 martie '77, cum spuneam, naveta. Bârlad – București.

Revin. De multe ori, în același compartiment de clasa întâi cu Nicolae Rainea alături.

...Știu că am fost tare necăjiți după finala Cupei României din 1975, prima pentru Craiova, prima și pentru marele, deja, arbitru. Rainea oficiase la Campionatul Mondial din 1974 și venea cu o autoritate copleșitoare la momentul finalei.

Era 12 iulie, s-a jucat în nocturnă. Meciul l-am văzut, cred, la televizor, așa cum îl revăd, de vreo 5 ani, aproape sezon de sezon la „Replay”. Se încadrează la toate capitolele sentimentale: istoria Craiovei, istoria Rapidului, istoria Cupei României, povestea marilor meciuri... Oricând, cu orice ocazie. Imaginea e alb-

negru, evident și totul începe cu Rainea ieșind din gura tunelului de pe fostul „23 August”, încadrat de șirul alb al oltenilor și de cel „negru” al rapidiștilor.

E meciul în care Craiova deschide scorul prin Deselnicu, după o lovitură liberă de pe stânga, bătută „la bara a doua” de Teo Țărălungă. Balaci, care are doar 19 ani, sare formidabil la cap cu Iordan, retrimite în gura porții, Oblemenco sare și el imperial, portarul Ioniță blochează poarta, mingea cade la un metru în fața liniei, sare și Deselnicu (cred, după plețe, sau Costică Ștefănescu, după „acroșaj”) trimite în plasă. Țopescu cere regiei de emisie reluarea, apoi încă una și încă una, „pentru a înțelege ce a sancționat arbitru Rainea la această fază...” Cu toate reluările Carului 2, nimeni nu înțelege nimic. Până la urmă Știința deschide scorul în minutul 54, prin Oblemenco, scăpat singur. Peste 8 minute, Rainea îl elimină, total gratuit, pe Deselnicu. Peste alte 3 minute, la pachet cu Sandu Neagu de la Rapid, îl elimină și pe Berneanu (favoritul maică-mii), iarăși aiurea. Cernăianu se ridică de pe bancă și-l trimite pe Negrilă, un puști de 21 de ani, în locul lui Țărălungă.





PRIMA 4K



PRIMA 4K este
televiziunea unde
poți vedea cele mai
Importante
competiții la calitate
premium - 4k.

